
圖解三角函數的倍角公式  

 
 

 

1. 圖解 sin2θ=2sinθcosθ 

 

圓 O 直徑 AB ， AO =1，∠CAO=θ ，則 

∠ACO=θ，∠COB=2θ。 

作CD垂直於 AB ，D 點是垂足。 

因為∠COB=2θ且∠CDO=90°，CO =1，則 

CD =sin2θ。…(1) 

因為直角△ACB，∠ACB=90°， AB =2，所以 

BC =2sinθ。 

因為直角△CDB，∠CDB=90°，∠BCD=θ ，BC =2sinθ，所以CD =(2sinθ)cosθ。…(2) 

由(1)(2)可知 sin2θ=(2sinθ)cosθ=2sinθcosθ。 

 

 

 

 

2. 圖解 cos2θ=2cos
2
θ-1 

圓 O 直徑 AB ， AO =1，∠CAO=θ ，則 

∠ACO=θ，∠COB=2θ。 

作OE 垂直於 AC ，E 點是垂足。 

因為 AE CE= ， AC AE CE= + = cosθ+ cosθ

=2 cosθ，而且OD =cos2θ。 

已知OD AD AO= − ，所以 

cos2θ=2 cosθ(cosθ)－1=2 cos
2
θ－1。 
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3. 圖解 tan2θ= 2

2 tan
1 tan

θ
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圓 O 直徑 AB ，令 AD =2，∠CAO=θ ，則 

∠ACO=θ，∠COB=2θ。 

作CD垂直於 AB ，D 點是垂足。 

因為直角△CDA，∠CDA=90°， AD =2， 

所以CD =2tanθ。 

因為直角△CDB，∠CDB=90°，CD =2tanθ， 

所以 BD =(2tanθ)tanθ=2tan
2
θ。 

因為直徑 AB =2+2tan
2
θ，所以 AO =1+ tan

2

θ。 

因為OD AD AO= − ，所以OD =2－(1+ tan
2

θ)=1－tan
2
θ。 

因為直角△CDO，∠CDO=90°，∠COD=2θ，所以 tan2θ=
CD
OD

= 2

2 tan
1 tan

θ
θ−
。 
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